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O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Em nome de Deus, declaro aberta a presente Sessão, 
convidando o Vereador Bruno Faustino para leitura do texto bíblico. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: “Grande é o Senhor em Sião; ele é exaltado acima de 
todas as nações”. Salmos 99:2. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Passo a palavra ao Secretário para a leitura do 
Expediente. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, Expediente da 15ª Sessão Ordinária 
da 4ª Sessão Legislativa da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande (Casa de 
Félix Araújo), em 13 de março de 2024. Atas. Ata da 1ª Sessão Extraordinária, realizada em 19 
de janeiro de 2024. Ata da 2ª Sessão Extraordinária, em 19 de janeiro de 2024. Ata da 3ª Sessão 
Extraordinária, realizada em 19 de janeiro de 2024. Projetos de Lei Ordinária. Projeto de Lei 
Ordinária de nº 80/2024, de autoria do Vereador Renan Maracajá, autoriza o Poder Executivo a 
implantar mecanismo de segurança, como defesas metálicas… é… defensas metálicas é… ou…  
de banheiros de concreto, dispositivos de proteção continua para trans… é… transautes, 
pedestres, ciclistas e veículo autorizado, em toda a extensão dos canais (Canal de Bodocongó, 
Canal do Prado, Catolé, Canal das Malvinas)… é… do município de Campina Grande e dá outras 
providência. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Arquive-se o Expediente. Já solicito… já abro o 
Pequeno Expediente, é… já… já abro o Pequeno Expediente, gostaria de saber se algum colega 
Vereador vai querer assinar no Pequeno Expediente, pois não temos nenhum… nenhum nome 
escrito no Pequeno Expediente. Não havendo quem queira, já vou fechar o Pequeno 
Expediente, abrindo o… pois não, o Vereador Janduy Ferreira vai escrever. Colega Vereador 
Janduy. Com a palavra, o Vereador Janduy no Pequeno Expediente. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, Alexandre Pereira. Senhores 
Vereadores, senhores da imprensa, senhores da Galeria, senhoras assessoras e assessores de 
Vereadores dessa Casa. Nós… é… mais uma vez usando a Tribuna para tratar é... de assuntos de 
muito interesse da população. Nós, ouvindo as pessoas, e aí a gente tende a trazer as 
demandas pra nossa Casa Legislativa, fazer Requerimento, fazer encaminhamento, mas 
também fazer alguns contrapontos. Semana passada, a Vereadora Jô tratou aqui sobre a 
Policlínica das Malvinas, e aí nós estamos sempre… sempre atento com as demandas das 
Malvinas. E aí, quero dizer que nós acompanhamos todas as movimentações e inaugurações de 
algumas UBS Policlínicas, aqui de Campina Grande. E nós fizemos a inauguração da Policlínica 
do bairro da Liberdade, Policlínica do Monte Santo, por sinal, uma movimentação muito grande 
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por parte dos moradores, e aí teve… é… toda a sua reforma estrutural e a população ficou 
muito satisfeito. E no entendimento de fazermos também no bairro, querido bairro das 
Malvinas, a mesma coisa que fizemos no bairro da Liberdade, no bairro Monte Santo, né? 
Reforma no… na Policlínica do… da zona leste, mas dizer que nós tivemos uma notícia muito 
importante, Edson Pereira, que é a inclusão da construção da Policlínica das Malvinas no PAC, 
Plano de Aceleração… de Aceleração do Crescimento, não é isso? Que foi incluído essa semana 
e a gente ficou muito satisfeito, colocar no orçamento do PAC, a construção de policlínicas em 
alguns municípios, e aí, as Malvina, nosso bairro, querido bairro Malvina, vai ser contemplado 
com praticamente um hospital, uma policlínica com tudo que tem direito e o bairro necessita 
para dar é... suporte à saúde do nosso município. A Malvina é um bairro que completa 41 anos, 
esse mês de março, dia 23, a Malvina completa 41 anos. Há uma necessidade muito grande de 
investimento, a exemplos de investimento do Governo do Estado, nós sabemos da necessidade 
de Casa da Cidadania, aí tem um levantamento que esse levantamento nunca chegou e, se 
chegar, ainda chegar a tempo, porque há uma necessidade grande porque as pessoas estão se 
deslocando para o Shopping Partage, para fazer os seus serviços, as suas retirada de 
documentos que são necessários. E a gente tem essa preocupação porque a gente escuta as 
pessoas e, quando a gente escuta as pessoas a gente se sente no lugar de cada um e eu tenho 
essa preocupação, porque são pessoas do meu convívio, pessoas que eu estou ouvindo 
constantemente. Malvina é um bairro de mais de 80 mil habitantes, a Grande Malvinas, e a 
mais precária é o… o bairro onde iniciou é… o Álvaro Gaudêncio, né? Tem uma necessidade 
grande da conclusão da… do… da… Escola Jo… José Joffily, o CAIC, e há outras necessidades que 
serão ditas, e já foi dito muitas e muitas vezes nessa Tribuna, e a gente avance alguns setores, 
mas também nós perdemos muito de concluir algo que é necessário, Edson Pereira, pra que as 
pessoas verdadeiramente entenda pra que nós viemos e estamos nessa Casa e para suprir 
todas as necessidades, que aí eu acho muito difícil por conta de que é… há uma deficiência 
muito grande de alguns pontos que são tratados aí por parte do poder público. E a gente 
precisa disso, nós precisamos que os canais, aliás, que os esgotos sejam retirados dos quintais 
das casas. É uma demanda muito antiga, são 41 anos. Nós precisamos que a Malvina tenha 
equipamento, como eu falei agora, tanto da Cidada… da Casa da Cidadania como também um 
equipamento financeiro, um banco ou uma casa lotérica. E aí, pode ser feito através de parceria 
com empresário do ramo para que possa, né? A Malvina ter esses equipamentos que dá 
suporte, até porque a alavanca o crescimento do… do Bairro com emprega… com geração de 
emprego, renda. Nós temos aqui no bairro das Malvinas grandes supermercados, nós somamos 
já três… quatro supermercados. São três de uma grande proporção que dá… é… que dá suporte 
ao comércio do nosso bairro, tem uns… Mercado Público da Malvina, tem o que dá suporte… 
é… o mercado que dá suporte aos nossos comerciantes. E aí, nós necessitamos de avançar, e aí, 
estamos aqui sempre fazendo esse registro que é necessário pra que fique aqui registrado nos 
anais dessa Casa pra saber que nós estamos atento com todas as demanda do nosso bairro. 
Obrigado, Senhor Presidente! 
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O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Como o único inscrito no Pequeno Expediente era o 
Vereador Janduy Ferreira, já encerro o Pequeno Expediente. Abrindo o Grande Expediente. Pela 
ordem de inscrição, Vereador… Vereador e Líder Márcio Rodrigues Melo, representante da 
cidade de Galante. Passo a palavra ao Secretário também para a justificativa de ausência. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, tem uma justificativa de ausência da 
Vereadora Jô Oliveira, ela não poderá participar da Sessão Ordinária… é… da Sessão Ordinária 
dessa data… é… acima, em virtude da viagem programada a João Pessoa para participar de uma 
atividade parlamentar… é… na sede… é… da FETAG-PB, João Pessoa. Lido, Senhor Presidente, a 
justificativa da Vereadora Jô. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Lida a justificativa, é… Vereador Márcio Melo no 
Grande Expediente. 

O SR VEREADOR MÁRCIO MELO: Bom dia a todos. Bom dia a todas. Cumprimentar os 
Vereadores, em nome do Presidente em exercício, Vereador Alexandre. Cumprimentar todo o 
pessoal da imprensa. Acima de outros assunto, Vereador Líder da Oposição Anderson, hoje 
venho à Tribuna, mas venho com alegria, Vereadora Eva, alegria de dever cumprido. 
Cumprimos a nossa missão à frente da Urbema e tivemos, no dia de ontem, a aprovação de 
nossas contas. Isso me deixa bastante feliz porque nós tivemos, acima de tudo, a confirmação 
do nosso trabalho feito e levado a sério à frente daquela empresa e isso é importante, porque 
nós temos a oportunidade de tá prestando contas. E, tivemos, volto a dizer, no dia de ontem, 
Vereador Janduy, as contas nossa aprovada por unanimidade no Tribunal de Contas. E isso, 
volto a dizer, é um dia que, ontem, me pegou de surpresa, me confesso, porque a gente foi a 
João Pessoa tratar de outros assuntos e lá na chegada tivemos a ligação do nosso advogado, 
Caio Cavalcante, é quem cuida dessa parte das contas da Urbema, e ele nos dava a confirmação 
da aprovação. Então, de antemão, quero registrar que não é só o nosso trabalho, mas o 
trabalho de uma equipe toda que tem lá, de João, enfim, de Rafael, de várias outras pessoas 
que nos ajudou a estar à frente daquela empresa e desenvolvendo esse trabalho sério. Então, 
fica aqui o nosso registro de gratidão e de certeza, mais uma vez, de dever cumprido. O tempo 
que passamos na Urbema, trabalhamos com firmeza para poder, não só, Vereador Saulo 
Germano, Vereador Pila, não só estar lá como secretário, mas sim resgatamos aquela empresa. 
Era uma empresa que estava fechada, não é? Não fazia, não desenvolvia nenhum tipo de ação 
para o município e conseguimos habilitar aquela empresa, ao tempo que ela passou mais de 20 
anos lá com processos, Vereador Napoleão. Tivemos a oportunidade de ir a Brasília, e tivemos 
em Brasília, Vereadora Eva, por várias vezes, para visitar o TCU. Enfim, ir atrás dos ministros, 
mostrando e levando toda a documentação que aquela empresa estava sendo punida, mas por 
um simples parecer, que foi dado, foi feito há muitos anos atrás, e onde ninguém teve, é... 
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vamos dizer assim, o interesse de ir atrás e consertar esse erro. E, graças a Deus, Vereador 
Bruno Faustino, tivemos esse interesse de pegar toda a documentação desde o primeiro dia 
que assumimos, tivemos o compromisso de lutar para resgatar aquela empresa. E, graças a 
Deus, Valdemir, Edson Pereira, que está aqui da imprensa, e os outros amigos, tivemos… 
fizemos também um esforço muito grande para destravar. E, antes da nossa saída, 
conseguimos esse resultado, onde hoje a prefeitura pode se utilizar daquela empresa para 
desenvolver várias ações na cidade de Campina Grande, e ela também ficou habilitada para 
receber emendas. Então, tivemos a certeza, Vereador Alexandre, do dever nosso lá, a nossa 
passagem, fizemos por onde contribuir, fizemos por onde resgatar aquela empresa que hoje 
entrou no know-how das secretarias que voltou a ser disputada… voltou a ser disputada por 
vários colegas vereadores e outros que fazem parte do Executivo, a querer ir para aquela pasta. 
Então, isso me orgulha bastante. Teria que deixar aqui, Vereadora Eva, registrado, no dia de 
hoje, a nossa alegria, a nossa satisfação de ter cumprido a nossa missão e, hoje, aquela 
empresa poder estar ajudando a cidade de Campina Grande, que é o mais importante. 
Independente do lado que você esteja, mas você tem que registrar todos os feitos. Foi o feito 
que a Vereadora Eva fez quando passou na SEMAS, plantou a semente dela, e ela pode falar o 
que fez pela Secretaria, Eva. E isso é importante, quando a gente tem a oportunidade de ocupar 
outros cargos, não só o de vereador, mas como secretário, e ter o que contar. Isso, para mim, 
me orgulha bastante. Mas a Vereadora Eva pede a palavra e eu concedo um aparte à Vereadora 
Eva. O som da Vereadora Eva, Ribamar. 

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: Bom dia, Senhor Presidente Alexandre, todos os vereadores 
e vereadoras dessa Casa. Quero lhe parabenizar, Vereador Márcio Melo. Eu sei que não foi fácil 
a sua missão, mas você está com a missão cumprida. De parabéns. E espero que quem ocupar 
aquele cargo faça o mesmo que você fez. Deixe a casa em ordem. É isso. E eu também tenho, 
graças a Deus, é... dever cumprido naquela secretaria, e, infelizmente, hoje se encontra… 
Sinceramente, eu fico muito, muito, muito triste como a gente vê o que acontece na nossa 
cidade, o descaso. Mas eu estou vereadora aqui para poder cobrar, cobrar do nosso governante 
e da secretaria. É isso. Parabéns mais uma vez. Muito obrigada! 

O SR VEREADOR MÁRCIO MELO: Obrigado. Obrigado, Vereadora. É importante a gente poder 
registrar, mas, acima de tudo, informar, Vereador Hilmar, que conseguimos, antes de sair, uma 
emenda no valor de 300 mil do Vereador Sargento Neto, para que a gente pudesse executar 
algumas ações. Conseguimos uma emenda de 200 mil do Vereador Tovar, também, que 
chegou, eu acredito, deve estar chegando a partir de agora lá. Então, deixamos de emendas, 
600 mil reais. Porque teria outra contrapartida de outro deputado que iria dar uma emenda 
também. Então, isso tudo foi fruto de um trabalho. É importante, Vereador Pila, a gente 
registrar, porque tivemos a oportunidade de fazer todo o levantamento topográfico do distrito 
de Galante. Onde hoje lá está sendo contemplada 12 ruas, 10 ruas com calçamento, mas, ao 
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todo, foram feitos 28 ruas. E vamos estar cobrando, porque fizemos o trabalho de 
levantamento, fizemos todo o acompanhamento naquelas ruas do distrito de Galante, e vamos 
estar cobrando, porque eu sei do trabalho que fizemos, para hoje Galante estar recebendo 
aquele benefício. O quanto a gente trabalhou, o quanto a gente reivindicou, e corremos atrás. 
Pra você ter ideia, Vereador Pila, eu estou indo na próxima semana à Brasília, mas de emendas, 
já, a gente já tinha garantido para lá, mais de 6 milhões para a Urbema, para a gente poder 
executar todos esses calçamentos, através do Deputado Federal Romero Rodrigues. Como 
também pedimos e fizemos levantamento topográfico pra toda a zona rural da cidade de 
Campina Grande, principalmente ali do distrito de Galante, aonde vamos contemplar o sítio 
Jorge, sítio Amorim, Vaz do Arroz, sítio Santana, Massapê, Brito, Lagoa do Surrão. Então, vamos 
estar cobrando essas ações, porque é importante que a prefeitura faça a sua parte. Nós fizemos 
a nossa parte, estamos documentados com todo o levantamento topográfico, conseguimos 
algumas emendas que vão chegar para a prefeitura, quando nós estávamos ainda como 
secretário, e agora vamos fazer esse acompanhamento. Agora, mais do que nunca, graças a 
Deus, tivemos todas as nossas contas aprovadas, Vereador Saulo. E isso é importante para 
quem ocupa um cargo como secretário no município de Campina Grande, e nos dá 
tranquilidade, serenidade, para que a gente possa, Dona Fátima, cobrar. Cobrar o que deixamos 
lá para ser executado. Cobrar, Vereador Bruno Faustino e Vereador Pila, que seja executado. Já 
que nós fizemos o trabalho, fizemos todo o levantamento para beneficiar a população de 
Campina Grande, nada mais justo. Então, vamos estar cobrando, reivindicando, e acima de 
tudo, fiscalizando, que é esse o nosso dever. Pois bem, fica aqui a nossa prestação de conta, no 
tempo que tivemos à frente da Urbema, muito me orgulha com a aprovação das nossas contas 
no dia de ontem, e vamos continuar trabalhando, que é o mais importante para a cidade de 
Campina Grande. Correndo atrás de parcerias, parcerias essas, que a cidade necessita, precisa, 
não só do Governo Federal, como do Governo do Estado. Vamos estar tentando ser o porta-voz 
da cidade de Campina Grande, junto ao Governo do Estado, junto ao Governo Federal, que é o 
mais importante para a cidade de Campina Grande. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Primeiro, parabenizar a Vossa Excelência, pela 
aprovação de suas contas da Urbema, no dia de ontem, pelo Tribunal de Contas, sei da sua 
competência, do compromisso que Vossa Excelência tem com a cidade, pela ajuda que Vossa 
Excelência deu, o seu empenho junto à gestão do Prefeito Bruno Cunha Lima, quando Vossa 
Excelência à frente teve, durante um bom tempo, da Urbema, da organização financeira que 
Vossa Excelência fez, de desentrave, de documentação, de processos, que já vinha rolando isso 
aí há muitos anos, por parte de é... gestões anteriores, e Vossa Excelência coloca a Urbema 
agora na vanguarda das secretarias, com condições de receber recursos, de voltar a fazer as 
atividades, e eu lhe parabenizo, porque o prefeito Bruno teve um auxiliar à sua altura, e 
juntamente com Vossa Excelência, a gestão Bruno Cunha Lima, deu o andamento para que hoje 
chegasse aonde chegou a Urbema, mas acima de tudo reconhecendo o seu trabalho, o trabalho 
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que foi de Vossa Excelência, no empenho, e no dia de ontem ter as suas contas, por, salvo 
engano, por unanimidade, aprovada pelo Tribunal de Contas. Parabéns, colega Vereador 
Márcio Melo, que tanto ajudou a gestão do prefeito Bruno, na execução, no andamento desses 
processos da Urbema. Então, mais uma vez o registro aqui na Casa de minha parte, o 
reconhecimento a Vossa Excelência, Vereador Márcio Melo. Também quero registrar que hoje 
está aniversariando, o Vereador Aldo Cabral, as nossas felicitações, em nome da Mesa Diretora 
dessa Casa, parabenizá-lo, desejando a ele muita saúde, muita paz, e que ele possa continuar 
desfrutando ao lado dos seus amigos, de muitos anos de vida. Feito o registro, já dando 
continuidade, Vossa Excelência, pela ordem, Vereador Janduy Ferreira. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Quero também parabenizar ao Vereador Aldo Cabral, 
desejar muitas felicidades, saúde e paz, e que Deus permaneça ajudando, para que ele possa 
tocar as suas atividades, com muito compromisso, com muita saúde e paz. É, Vereador Márcio 
Melo, parabéns também pela sua atuação na Urbema, contribuiu muito para os avanços, né? 
Nós sabemos a dificuldade que tivemos anteriormente. E aí, o Canal de Bodocongó deu um 
avanço também com a ajuda, né? E o interesse de... Dos que, dos que passaram por lá, aí 
Vereador Aldo Cabral, o Vereador Márcio Melo e também agora com o comando do nosso 
querido Vereador Rui da Ceasa. Só era isso. 

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Presidente Alexandre? 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Registro os Vereadores que se encontram no sistema 
online, participando remotamente: Vereadora Fabiana, Vereadora Doutora Carla e também a 
Vereadora Ivonete Ludgério. 

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Vereador Alexandre Presidente? 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Pois não, Vereadora Fabiana. 

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: É, gostaria de parabenizar o colega Vereador Márcio 
pelo resultado das suas contas aprovadas e até porque eu parabenizo também o colega Aldo 
pela passagem do seu aniversário. Aldo que é uma pessoa muito querida por nós, um homem 
de bem, um Vereador atuante na área lá do, do Mutirão... Aldo, meu abraço. Eu não... Eu estou 
participando de forma online porque ainda estou acometido de uma virose e para segurança 
dos colegas achei por bem continuar em casa. Muito obrigado, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Muito bem. Faço o registro de que o mesmo já 
adentrou ao Plenário e ouviu as felicitações de Vossa Excelência. É... Ah... O próprio 
homenageado nessa manhã. É, também faço... Faço registro a da ausência do Senhor 
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Presidente Marinaldo Cardoso que estava sendo deslocando à Casa, mas foi comunicado do 
falecimento de um dos seus familiares, é... No caso do seu concunhado que mora na cidade de 
Caturité, José Aldo Pereira de Souza, a quem eu convido os colegas nesse instante, ele que vem 
a ser cunhado da sua esposa Aninha, então ele nos comunicou não estaria chegando a Casa 
nessa manhã em virtude desse falecimento. Mas já convido os colegas Vereadores a 
silenciarmos, é, em memória do Sr. José Eraldo Pereira de Souza, ele que vem a ser concunhado 
do Presidente dessa Casa, Vereador Marinaldo Cardoso. Eu gostaria de saber se mais algum dos 
Vereadores tem mais algum nome a ser incluído nesse minuto de silêncio que faremos nesse 
instante. Não havendo, convido a Casa a silenciarmos em memória do concunhado do Vereador 
Marinaldo Cardoso. (minuto de silêncio em memória póstuma) Passo a palavra ao Secretário 
para fazer registro de Justificativa de Ausência. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, é...  O Vereador... Vereador Renan 
Maracajá, Secretário da Mesa justifica a sua ausência no dia de hoje, o motivo é... Ele se 
encontra em uma viagem a João Pessoa previamente agendada. Viagem relacionado ao seu 
mandato e impossibilita a sua presença nesta manhã na Sessão de hoje. Lido, Senhor 
Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Feito a justificativa, já convido o Vereador líder da 
oposição, Anderson Pila, a dar continuidade ao Grande Expediente como inscrito. Declinado 
do... Do Expediente, da sua fala no Grande Expediente, convido o colega Vereador Janduy 
Ferreira para assumir a Presidência enquanto faço uso da Tribuna. 

O SR PRESIDENTE JANDUY FERREIRA: Com a palavra, o Vereador Alexandre Pereira para uso da 
Tribuna. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, serei muito mais breve do que eu 
costumo nessa Tribuna, acredito que não cumprirei os 10 minutos. Primeiro fazer dois 
registros: registro, é... já na ausência do Presidente Marinaldo Cardoso, mas parabenizando 
pelo início e já se encaminhando para a conclusão da instalação, é, das placas de... De energia 
solar nessa Casa que vai trazer um benefício enorme para essa Casa quando da economia que 
nós teremos no consumo de energia elétrica, sabemos do benefício que é a energia limpa e o 
Vereador Presidente Marinaldo Cardoso com essa preocupação faz a instalação nessa Casa, já 
tá sendo concluída daqui alguns dias, e a Casa vai continuar nesse processo de economia de 
energia. A Casa que tem passado por algumas reestruturações no sentido de modernização dos 
equipamentos de informática dessa Casa, muito em breve essa Casa receberá novos 
equipamentos para transmissão, equipamentos de qualidade, ali o setor competente, Ribamar, 
Edson Souza, é, primo Djair que ali está, sabe da dificuldade é que é trabalhar com 
equipamentos, mas quando esses são modernos, esses são bons, você consegue levar uma boa 
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informação à população campinense. Então, de parabéns a Mesa, na pessoa do Presidente 
Marinaldo Cardoso. Dito isso, eu gostaria de fazer dois registros e aqui pedir a bancada do 
Governo Azevedo que pudesse interceder em favor de nossa cidade. Campina Grande vive um 
apagão na falta de água em nosso município. É constante agora ouvirmos, e no bairro que eu 
moro, no bairro do colega Janduy mora, sabemos muito bem disso. A caixa d'água lá das 
Malvinas que está à deriva faz muito tempo... Muito tempo a caixa d'água, o está à deriva, é 
uma... Ali é uma tragédia anunciada naquela Escola Estadual. Tiraram a estrutura que cerca 
aquela caixa, porém tá lá apenas o esqueleto das vigas, das colunas, a ponto de cair. A ponto de 
cair! Tiraram aquela estrutura e está lá, naquela velha história “balança, mas não cai”. 
Colocaram lá uma proteção verde, que é umas... Umas, umas redes apenas para sinalizar e o 
vento até também já deteriorou. E eu passo ali quase todos os dias. Eu moro perto também e 
sempre ando um pouco pelas Malvinas, a dificuldade que é, justamente, para a população que 
ali reside. Então, Campina Grande vive um apagão na questão do abastecimento de água, agora 
se falta água em Campina sem anúncio prévio. A população que não tem caixa d'água em casa 
precisa encher seus baldes, seus recipientes para que quando a água falte eles possam ter água 
em casa. E isso só é feito quando o rádio divulga, quando a TV divulga ou a internet, e nesse 
caso nós temos tido diversos apagões de água no nosso município. Não me entendam mal, para 
dizer que eu estou aqui já jogando pedras na toda poderosa Cagepa. Longe de mim! Mas pedir 
com que algo seja feito nesse sentido. A outra coisa que hoje é motivo no Estado inteiro e não é 
privilégio só de Campina Grande, é que as escolas do Estado, Estaduais, estão se tornando 
verdadeiros fornos a céu fechados. Os alunos não conseguem mais estudar nas Escolas 
Estaduais, Vereador Hilmar Falcão. O calor é insuportável! Eu ouvia de uma jovem que gravou 
um vídeo corajosamente, e ouvia... Só apenas um blog postar o vídeo dela pedindo socorro pela 
temperatura lá em Itaporanga. Quem conhece o Sertão, conhece Itaporanga, sabe do calor. Se 
nós aqui já não estamos aguentando o calor aqui nosso diário, imagina lá em Itaporanga. Mas 
aqui não é diferente, Campina Grande tá sofrendo muito esses últimos dias com um acréscimo 
na temperatura. Poucas pessoas sabem, mas mais de 500 salas de aula do município já foram 
climatizadas, inclusive todas as creches. Mas no Estado você não consegue ter nem ventilador 
de teto! Os alunos estão sofrendo e muitos deles têm que saírem mais cedo da sala de aula por 
não aguentar o calor que tá se tornando insuportável nesses últimos dias. Para fazer um apelo 
aqui, me parece é a 2ª Região de Educação, para que tentem... E hoje eu vi aí não somente em 
algumas emissoras, mas mais de uma emissora de... De rádio, o queixume dos alunos, o 
queixume dos pais, de que mandar seus filhos hoje para sala de aula é um sofrimento, é pra as 
aulas de uma Escola Estadual é algo lamentável, porque você não consegue, é, assistir uma aula 
com qualidade com a temperatura, com calor que hoje fazem na sala de aula do... De algumas, 
de alguns Colégios Estaduais. Eu... O ano passado eu estive em uma escola lá no Bairro da 
Catingueira e disseram que a obra iria se iniciar lá, é... Bairro das Cidades, Catingueira, que a 
obra se iniciaria lá já na semana seguinte, mês seguinte. Um dia eu passei por lá e eu não vi, 
Vereador Janduy, uma pá de terra! Eu não vi um caminhão de areia na porta! A escola... O ano 
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passado o período chuvoso foi em junho, mais ou menos, que eu fui entre junho e agosto, a 
escola estava caindo, praticamente, por cima dos alunos. E continua do mesmo jeito que nós 
estivemos lá há alguns meses atrás, no ano passado. Então, de sorte que esse é o apelo para 
que a Secretaria de Educação do Estado da Paraíba, de quem eu também não sei o nome do 
secretário, por incrível que pareça, é impressionante como a gente não consegue decorar um 
nome de um Secretário do Governo do Estado. Ah, eu lembro, lembrei de um. O super 
secretário que hoje ocupa a função que João Azevedo ocupou na época de Ricardo Coutinho: 
Deusdete, é Queiroga? Não, não sei se tem Queiroga. Deusdete Queiroga, o super secretário, o 
todo poderoso. Sim. Ah! Também lembrei de outro. Tem o genro do Governador, disse que ele 
não assina papel, mas é poderosíssimo. O genro de Joãozinho. Diz que o homem é poderoso. 
Quer resolver um assunto no Estado? Fale com o genro de João, que você resolve. Então, 
alguém até poderia depois me ajudar a dizer o nome do homem, eu já… alguém até me disse aí, 
mas eu esqueci. Quem sabe se falar com esses dois secretários, poderosos secretários, um de 
fato, o outro não de fato, mas de direito, pode ser, resolve essa situação das escolas do nosso 
Estado, em especial Campina Grande, aonde os nossos alunos que estão indo às escolas 
estaduais, estão sofrendo, sofrendo muito, muito. E eu gostaria apenas de fazer, tão somente, 
esse apelo para que o Governo Azevedo, que ultimamente tem viajado muito pra Portugal, os 
políticos da Paraíba estão gostando de Portugal para danado, já perceberam? Possa ser e dê 
um reforço, uma ajudazinha para que os alunos de Campina Grande saia dessa situação, saia 
desse é… é… é… marasmo do que é a educação do Estado da Paraíba, uma educação que hoje 
se gabam de dizer que é uma grande educação, mas nós sabemos como é que funciona, os 
bastidores. O Estado que não reprova mais aluno, por aí você pode pensar, como é que anda a 
nossa educação no Estado da Paraíba? Então, esse é apenas o meu apelo. Como eu disse, não 
iria ocupar todo o meu tempo e realmente tô entregando antes do término dos 10 minutos. 

O SR PRESIDENTE JANDUY FERREIRA: Passo a palavra ao Presidente em exercício, Alexandre, 
para dar continuidade a esse trabalho. O último inscrito no Grande Expediente, Vereador 
Alexandre Pereira. Encerramos o Grande Expediente. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE JANDUY FERREIRA: Pela ordem do doutor Olimpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, eu estava em… na Casa, ali no Salão 
Azul, e estou precisando sair pra uma audiência na STTP. Já tá marcada, já faz um bom tempo. 
Mas eu não podia deixar de registrar que recebi agora há pouco uma figura que representa algo 
muito valioso para Campina Grande. Representa a memória de José Cavalcante Pedrosa, 
Senhor Pedrosa, da Livraria Pedrosa. Recebi agora há pouco, das mãos do seu filho, José 
Cavalcante Pedrosa Júnior, essa parte da história, da memória desse grande livreiro que 
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Campina Grande teve. Ele um pouco arredio a… a exposição. Ele disse: “olha, eu quero lhe 
encontrar aqui, sem ser muito exposto”. Mas eu fiquei muito feliz de fazer, de… de… de receber 
esta visita, na manhã de hoje, aqui na Casa. Batemos um papo muito bom, ele deixou um 
exemplar. Eu já tinha um livro, mas esse aqui é diferente, porque é um livro com… com a 
dedicatória, com assinatura. Mandou um abraço, Pimentel, para ti, mandou um abraço pra 
Marinaldo. São pessoas que ele… dos… dos que estão aqui na Câmara, são pessoas que ele tem 
uma… uma boa lembrança. Enfim, só fazer esse registro e pedir autorização para ir ali à STTP 
para o compromisso que eu tenho marcado. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, pela ordem. 

O SR PRESIDENTE JANDUY FERREIRA: Com a palavra, o Vereador Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Obrigado, leve o meu abraço. Na realidade, grande parte da 
minha vida foi ali no Beco 31; todos os dias eu tava lá, no batente. Então, a gente ia muito lá na 
Livraria Pedrosa. E, realmente, era um… um local diferenciado de Campina Grande, que hoje 
não temos, lamentavelmente. Mas, Senhor Presidente, eu… eu fico vendo aqui, e eu preciso 
registrar isso aí, que, mais uma vez, a oposição, ela sustenta a sessão nessa Casa. Chegou o líder 
e o vice-líder. Na realidade, só tinha vocês dois, agora chegou o líder. E… e realmente, são… são 
muitos... o Expediente, eu… eu… Hoje eu vou... eu vou fazer um levantamento de todos os 
projetos que estão ainda na Comissão de Justiça. Tem projeto de 1922, se me falha a memória, 
de 2021. Então, eu acho o seguinte, é… é preciso a gente analisar isso e colocar o termo que 
está se concluindo o mandato, não é? E é preciso que a gente possa ter essa consciência. E, 
assim, mais uma vez, se a oposição não estivesse aqui, sequer poderia ter continuado essa 
sessão.  

O SR PRESIDENTE JANDUY FERREIRA: “Justificativa de ausência do Vereador Marinaldo 
Cardoso, Vereador Presidente Marinaldo Cardoso, em virtude do falecimento de um familiar 
tendo que se deslocar até a cidade de Caturité para o velório, ficando impossibilitado… 
impossibilitado de comparecer aos trabalhos nessa… nesse dia, 13 de março de 2024. E o 
Presidente Marinaldo pede a compreensão de todos e se coloca à disposição em momento 
oportuno para esclarecer”. Lido a justificativa de ausência do presidente Marinaldo Cardoso. 
Peço ao Secretário, à Secretaria de Apoio Parlamentar, para que faça a conferência dos 
vereadores para ver se tem quórum pra votar requerimentos e projetos. Nós contamos com 13 
parlamentares aqui na sessão, dois estão fora do Plenário. Vereadora Doutora Carla também 
está? 

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Senhor Presidente. 
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O SR PRESIDENTE JANDUY FERREIRA: Vereadora Ivonete também está? Vereadora... 

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE JANDUY FERREIRA: Estou ouvindo, pode… pode falar, vereadora. 

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Não, só para dizer que eu… que eu… que eu não estou 
com a... não estou com a Câmera aberta, mas eu tô aqui, viu? 

O SR PRESIDENTE JANDUY FERREIRA: Está feito o registro, Vereadora Fabiana Gomes, que não 
está com a câmera aberta, mas está online aqui na sessão dessa manhã. 

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Não estou muito apresentada, estou derrotada. A… a 
virose me pegou de jeito. 

O SR PRESIDENTE JANDUY FERREIRA: Convido o Vereador Márcio Melo para secretariar os 
trabalho para votação e encaminhamento dos requerimentos. Convido o Vereador Bruno 
Faustino para secretariar os trabalhos e fazer verificação de quórum. 

O SR SECRETÁRIO BRUNO FAUSTINO: Senhor Presidente, pela… pela minha leitura, só tem 11 
vereadores. 

O SR PRESIDENTE JANDUY FERREIRA: Conforme o que foi conferido pelo Secretário Vereador 
Bruno Faustino, não havendo quórum, encerramos… encerramos a presente sessão. Não 
havendo Expediente, encerramos a mesma. Abrindo a Ordem do Dia, não havendo matéria na 
ordem do dia, encerramos a mesma. Abrindo explicações pessoais. Não tem ninguém inscrito 
em explicações pessoais. Não… não havendo mais inscrito, encerramos as Explicações Pessoais. 
Encerramos a presente sessão, agradecendo a presença de todos aqui presente e convidamos 
para que amanhã, a partir das 9hs30, estaremos… esteja aqui conosco para a sessão desta 
quinta-feira, dia 14.  
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